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Aos onze dias do mês de junho do ano de dois mil e treze, com início às dezenove horas e quinze  
minutos, na sala C, do décimo quarto andar, da Secretaria Municipal da Administração, realizou-se 
a reunião ordinária do COMJUS, com a seguinte pauta: 1) Leitura da ata da reunião anterior;  2) 
Informes; 3) Avaliação e encaminhamentos do Seminário sobre os homicídios em Porto Alegre. O 
Secretário Adjunto da Secretaria Municipal de Segurança João Hélbio disse que o responsável pela 
ata da reunião anterior teve um problema emergencial, não havendo tempo hábil para trazê-la para 
leitura, ficando então para próxima reunião. Passando ao segundo ponto de pauta o Sr. Coordenador 
e Conselheiro Bruno abriu as inscrições. O primeiro a falar foi o Conselheiro Alvoni, que elogiou a 
Assessoria Comunitária pelo trabalho e encaminhamento das apresentações do Seminário. A Sra. 
Silviane está solicitando uma feira  livre  e melhorias na praça Florida.  O Assessor Comunitário 
Milton,  informou  que  no  mês  passado  houve  reunião  na  região  Extremo  Sul,  fruto  de  uma 
articulação com comunidade e que no próximo dia vinte de junho, no CTG Piquete da Amizade, 
haverá a eleição dos Conselheiros e Coordenação do Fórum Regional de Justiça e Segurança da 
região Extremo Sul. Com relação ao Fórum da Restinga, a próxima reunião tratara do aniversário 
do vigésimo primeiro Batalhão da Policia Militar. Continuando, também informou que no dia seis 
de junho, no Fórum da Lomba, será com atividade festiva, e no dia vinte e um de junho, às quatorze 
horas, na parada dezesseis, ocorrerá a terceira caminhada da Paz. O Sr. Marcos informou que a 
empresa Celulose Riograndense em parceria com o SENAI, está disponibilizando quatrocentas(400) 
vagas para curso de azulejista e pedreiro, com previsão de início em julho de dois mil e treze. A Sra. 
Lecir  lembrou que ainda tem vagas para o Programa Nacional de Acesso ao Ensino Técnico e 
Emprego(PRONATEC), conforme informações do Sistema Nacional de Emprego(SINE) a procura 
está muito baixa. O Sr. Célio, representante da Ouvidoria, informou que participarão da atividade do 
RS na Paz, na Escola de Samba Imperatriz Leopoldina. O Conselheiro Juraci pediu mais segurança 
na comunidade, há pouca circulação de viaturas e quem está mais presente é a Guarda Municipal. 
Também ressaltou que tem muitas armas na rua. O Sr. Coordenadora lembrou que estava previsto 
na pauta a avaliação do seminário, no entanto, com o fato ocorrido com o Conselheiro Rodney 
Torres, passou a palavra a Sra. Lecir para fazer um relato sobre o assunto. A mesma disse que o 
Conselheiro tinha sido preso pela Policia Federal por envolvimento com pedofilia.  O Conselheiro e 
Secretário  Adjunto  João  Hélbio  se  disse  surpreso  com o  acontecimento,  e  solicitou  que  fosse 
suspendida  a  reunião  do  Fórum  da  Eixo-Baltazar.  Também  sugeriu  o  COMJUS  fizesse  um 
documento sobre o assunto. O Conselheiro Juarez achou o fato lamentável. O Sr. Célio disse que 
tinha dúvidas quanto a interferência do COMJUS, no Fórum da Eixo e que a pedofilia está muito 
próximo da gente. O Conselheiro Alvoni entende que o COMJUS, têm credibilidade nos Fóruns, 
mas, temos que tomar posição. O Sr. Marcos também reafirmou a ideia de o Conselho ter uma 
posição oficial sobre o assunto. O Assessor Comunitário Milton deu destaque sobre a matéria no 
Jornal de Bairro sobre os Fóruns Regionais e ressaltou que o conselho deve se posicionar sobre o 
assunto. O Sr. Célio acha que devemos desligar o Conselheiro e ter uma manifestação política. A 
Sra. Lecir Achou o fato lamentável e disse que devemos estar na próxima reunião do Fórum da 
Eixo, para falar do assunto. O Conselheiro Bruno se posicionou a favor de que devemos estar na 
reunião do Fórum da Eixo para comunicar o fato e o desligamento do Conselheiro. O Conselheiro 
Gabriel  lembrou  que  devemos  seguir  o  Regimento  Interno  do  Conselho  e  dos  Fóruns.  A 
coordenação e o gestor deve estar presentes na reunião do Fórum da Eixo para comunicar o fato, 
disse ele. Dando continuidade a pauta da reunião, inicialmente o Coordenador Bruno, agradeceu ao 
Grupo de  Trabalho que  organizou o Seminário.  Informou que compareceram aproximadamente 
noventa pessoas e que a atividade proporcionou a qualificação dos  conselheir@s. O Conselheiro 
João Fontoura disse que o seminário foi positivo  e que o Grupo de Trabalho sugeriu que a Câmara 
Técnica no Conselho seja convocada para analisar as informações apresentadas, propondo algumas 
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resoluções pelo COMJUS se for necessário. Concluiu dizendo que está sendo feito um relatório do 
Seminário e que as apresentações já foram encaminhadas aos conselheir@s e estará disponível no 
blog do COMJUS. O Conselheiro Gabriel achou importante a Câmara Técnica reunir para subsidiar 
o Conselho nas propostas de políticas públicas. O Conselheiro Bruno propôs um olhar sobre as 
informações  que  proporcionem  uma  avaliação  das  políticas  públicas,  isso  é  de  nossa 
responsabilidade. O Sr. Célio disse que é preciso haver outras discussões para enfrentar o problema 
da violência, como a do estado, que é um dos maiores violadores dos direitos. Lembrou as recentes 
manifestações  que  estão  acontecendo,  onde a  polícia,  mais  intimida  do  que  previne.  Já  a  Sra. 
Silviane acha correto a polícia estar junto aos manifestantes até para segurança das pessoas. O 
Conselheiro e Secretário Adjunto João Hélbio entende os protestos fazem parte da democracia, no 
entanto, os baderneiros devem ser afastados. O Conselheiro Juarez ressaltou que na sua experiência 
de policial nunca trabalhou de forma agressiva os cidadãos. O Conselheiro e Coordenador Bruno se 
pronunciou no sentido de fazermos a discussão das causas e consequências da violência. Devemos 
discutir o comportamento da mídia e das polícias. Precisamos qualificar a compreensão na ação da 
política. O Conselheiro João Fontoura diz que é preciso ter mais ações para retirar as armas das 
ruas. O Sr. Célio chamou atenção que nas manifestações na Europa a ação da polícia é diferente, é 
um equívoco a maneira como é precedido aqui no Brasil. Exemplificou a utilização do policiamento 
a cavalo. O Conselheiro Gabriel lembra que é papel do Conselho fiscalizar as políticas públicas. 
Porto Alegre, 01 de julho de 2013.   
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